

# АВТОМОБИЛЬНАЯ АПТЕЧКА ПЕРВОЙ ПОМОЩИ

Правильный выбор  
компонентующих в  
соответствии с  
ГОСТ на 2017 год





Автомобильная аптечка – это средство первой помощи пострадавшим при различного рода авариях и не только. Каждый считает, что в автомобильной аптечке должно находиться только то, что они решат сами.

Но это далеко не так. Не все знают как правильно комплектовать аптечку первой помощи в соответствии с текущим законодательством.



Министерство здравоохранения Российской Федерации в 2009 году изменило состав предлагаемой дорожной аптечки. К настоящему времени состав оказался сокращенным до минимума, потому из состава официально исключили многие важные препараты, которые прежде считались необходимыми. Новые правила отставили некоторые препараты в сторону. Например, из автомобилей

исключили:

- аспирин;
- валидол;
- анальгин;
- нашатырь;
- нитроглицерин;
- зеленку;
- активированный уголь.



Вышеперечисленные средства рекомендуется заменить универсальными перевязочными средствами и препаратами, которые могут быть полезными в большинстве случаев. Однако специфика использования прежних средств не способствует тому, чтобы принятые изменения воспринимались только с положительной точки зрения.

В современной автомобильной аптечке представлены разнообразные лейкопластыри, бинты. К тому же норма таких средств возросла в несколько раз. Важно отметить, что лейкопластыри и бинты могут оказаться полезными в экстренных случаях, но только старый состав аптечки обладает максимальной пользой при критической ситуации.

Изменения автомобильных аптечек обусловлены следующим аспектом: в большинстве случаев первая помощь оказывается лицами без медицинского высшего образования. В результате опасно предлагать различные лекарства, ведь в критической ситуации могут возникнуть серьезные противопоказания, которые должны быть приняты во внимание. Ориентируясь на действующее законодательство, лекарства пострадавшему могут быть назначены только квалифицированными врачами.

Еще одна причина устранения медикаментов из автомобильной аптечки – это температура в салоне большинства машин. Чаще всего температурный режим нежелателен для хранения любых препаратов. В автомобильном салоне температура может составлять от -40 градусов до +55 с ориентацией на время года. Неудивительно, что даже самые лучшие препараты в таких условиях способны быстро



# Срок службы автомобильной аптечки

Срок годности автомобильной аптечки всегда должен быть выведен на упаковке. Бинты и повязки разрешено использовать в течение многих лет. Пластырь и жгуты обладают ограниченным сроком службы – 5 – 6 лет.

Срок годности автомобильной аптечки существенно возрастает, так как больше не предполагается использование медикаментов. Теперь срок составляет 4,5 года. Дополнительные полгода отведены на замену автомобильной аптечки.

# Хранение аптечки в автомобиле

Прежде всего, автомобильную аптечку нельзя хранить в багажнике. В противном случае при экстренной ситуации потребуются дополнительное время для поиска необходимых медицинских средств. К тому же автомобиль не всегда удастся покинуть при ДТП, и багажник может оказаться заклиненным. Регламент предусматривает хранение аптечки в салоне. Других рекомендаций не предусмотрено.